ПОЛОЖЕНИЕ конкурса детского рисунка
«Дружба народов – мир на Земле»


Республиканский заочный конкурс детского рисунка
[bookmark: _GoBack]«Дружба народов – мир на Земле» приурочен ко дню Конституции Российской Федерации,
в рамках мероприятий Года памяти и славы в Российской Федерации и
Года патриотизма в Республике Саха (Якутия). Конкурс проходит с дистанционным участием.
 Учредители заочного конкурса: Ресурсный образовательно-методологический центр в сфере национальных отношений АУ РС(Я) «Дом дружбы народов имени А.Е. Кулаковского» совместно с общественным движением «Ассамблея народов Республики Саха (Якутия)» при поддержке Министерства по внешним связям и делам народов Республики Саха (Якутия).  

 Основные задачи заочного конкурса детского рисунка: Конкурс проводится в целях поддержки талантливых детей, формирования культуры межнациональных отношений, популяризации, расширения и углубления знаний среди подрастающего поколения о народах, проживающих на территории Республики Саха (Якутия), воспитания чувства любви к родному краю, уважения к культуре и традициям разных народов, развития у детей творческого потенциала средствами изобразительного искусства, развития мышления, воображения, выявления талантливых детей в области художественного творчества.

1. ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ И УСЛОВИЯ КОНКУРСА
Сроки проведения Конкурса с 12 ноября по 6 декабря 2020г.

2.  ВОЗРАСТНЫЕ КАТЕГОРИИ
- младшая возрастная категория (6 - 9 лет)
- средняя возрастная категория (10 - 14 лет)
- старшая возрастная категория (15 - 18 лет)

3. УЧАСТНИКИ 
Принимают участие обучающиеся учреждений любого типа и вида. Учащиеся 1-11 классов школ, лицеев, гимназий, колледжей и любых других образовательных учреждений.
 Заявки на участие в конкурсе рисунков принимаются до 06 декабря 2020 года на электронный адрес: aynapavlova@mail.ru, анкету можно отправить на васап 89245958231. 
 Конкурс проводится на бесплатной основе (без взносов). 


4. ТРЕБОВАНИЯ К РАБОТАМ
- все работы должны соответствовать заявленной тематике, необходимо заполнить анкету 
- рисунок должен быть выполнен на листе формата А4, в правом нижнем углу крепится этикетка с указанием ФИО ученика, класса, школы, улуса, города, ФИО руководителя если есть. 
- рисунок может быть выполнен в различных техниках изобразительного искусства (карандаш, гуашь, акварель, масляные краски и т.д.)

5. НАГРАЖДЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ КОНКУРСА:
По итогам Конкурса победители каждой номинации в качестве итогового документа получают именную Грамоту, диплом, призы. Участники, которые не вошли в число победителей в качестве итогового документа получают именной сертификат участника (дипломы, сертификаты отправляем через электронную почту).

Анкета участника:

Название конкурсной работы.
Фамилия, имя автора.
Класс и наименование образовательной организации.
Контактный телефон.



